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Samling 
VÄLKOMMEN  

KLOCKRINGNING 

*PROCESSION  Leksands brudmarsch A. Lööw 

*PSALM 923 

 

2  Jesus, hjälp oss finna tid för det som vi nu skall göra. 
I vår brådska skapa frid. När du kallar, låt oss höra. 
Låt oss i din kärlek vandra, låt oss lita på varandra. 

3  I detaljer drunknar vi och förlorar perspektivet. 
Låt oss inte gå förbi det väsentliga i livet. 
Hjälp oss att bedöma riktigt vad vi, Gud, skall anse 
viktigt. 
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4  När vi inte orkar mer ansvar och bekymmer bära, 
då vet vi att du oss ger nya krafter, är oss nära. 
Tack att du oss väg bereder och med ordet kyrkan 
leder. 
Text: Seppo Suokunnas 1984. Övers. Catharina Östman 1985.  
Musik: Johann Rudolph Ahle 1664. 

INLEDNINGSORD 

 P  I Faderns och Sonens (+) och den heliga Andens namn. 
 F  Amen. 

BÖN OM FÖRLÅTELSE 

 F  Jesus Kristus, jag kommer till dig 
i längtan efter upprättelse. 
Jag har brustit i kärlek 
till dig, 
till skapelsen, 
till mina medmänniskor och mig själv. 
Förlåt mig. 
Möt mig enligt ditt löfte 
att ta emot alla som söker dig. 

FÖRLÅTELSEORD  

TACKBÖN   

 F  O Gud, tack för att allt bärs av din kärlek, 
för att du på nytt ger liv och mod att växa 
och låter din barmhärtighet bo i oss. 
I Jesu namn. 
Amen. 



 
 

6 

KRISTUSROP / KYRIE

 

*LOVSÅNGEN / GLORIA OCH LAUDAMUS 

 

DAGENS BÖN 

 P  Kristus är mitt ibland oss. 
 F  I hans namn vill vi be. 
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Ordet 

GAMMALTESTAMENTLIG LÄSNING Dom 6:7–16 

 L  När israeliterna ropade till Herren och klagade över 
midjaniterna sände han en profet till dem som sade: 
”Så säger Herren, Israels Gud: Det var jag som förde er 
ut ur Egypten, förde er ut ur slavlägret. Jag räddade er 
från egypterna och från alla andra som förtryckte er. 
Jag drev undan dem för er och gav er deras land. Jag 
sade till er: Jag är Herren, er Gud, ni får inte dyrka de 
gudar som dyrkas av amoreerna, i vilkas land ni bor. 
Men ni lyssnade inte på mig.” 

  Herrens ängel kom till Ofra och satte sig under 
terebinten som tillhörde aviesriten Joash. Gideon, hans 
son, höll just på att tröska vete i vinpressen för att 
midjaniterna inte skulle komma åt det. Herrens ängel 
visade sig för honom och sade: ”Herren är med dig, 
tappre krigare!” Gideon svarade: ”Men, herre, om 
Herren är med oss, varför har då allt detta drabbat oss? 
Var är alla de under som våra fäder talade om när de 
berättade hur Herren förde oss ut ur Egypten? Nu har 
Herren svikit oss och gett oss i midjaniternas våld.” 
Herren vände sig till Gideon och sade: ”Gå, och bruka 
den kraft du äger till att rädda Israel ur midjaniternas 
våld. Det är jag som sänder dig.” Gideon svarade: ”Men, 
herre, hur skulle jag kunna rädda Israel? Min ätt är den 
ringaste i Manasse, och själv är jag den yngste i min 
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familj.” Herren sade: ”Jag skall vara med dig. Du kommer 
att slå midjaniterna som om de vore en enda man.” 

 L Så lyder Herrens ord. 
F  Gud, vi tackar dig. 

KÖRSÅNG  Jauchzet dem Herrn, alle Welt  
  Psaltaren 100, F. Mendelssohn-Bartholdy 

Hylla Herren, hela världen, 
tjäna Herren med glädje, 
träd fram inför honom med jubelrop! 
Besinna att Herren är Gud, 
han har gjort oss och vi är hans, 
hans folk, fåren i hans hjord. 
Gå in genom hans portar med tacksägelse, 
kom till hans förgårdar med lovsång. 
Tacka honom, prisa hans namn, 
ty Herren är god, 
evigt varar hans nåd, 
från släkte till släkte hans trofasthet.  

EPISTELLÄSNING 1:a Kor 1:26-31 
 L  Tänk på när ni blev kallade: inte många var visa i 

världslig mening, inte många var mäktiga, inte många 
förnäma. Men det som är dåraktigt för världen utvalde 
Gud för att låta de visa stå där med skam, och det som 
är svagt i världen utvalde Gud för att låta det starka stå 
där med skam, och det som världen ser ner på, det 
som ringaktas, ja, som inte finns till, just det utvalde 
Gud för att göra slut på det som finns till, så att ingen 
människa skulle kunna vara stolt inför Gud. Genom 
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honom finns ni i Kristus Jesus, som har blivit vår vishet 
från Gud, vår rättfärdighet, vår helighet och vår frihet. 
Som det står skrivet: 'Den stolte skall ha sin stolthet i 
Herren.' 

 L Så lyder Herrens ord. 
F  Gud, vi tackar dig. 

PSALM 90 *Vi står upp under evangelieprocessionen. 

 

2  Leva i världen omvänd till verklighet, 
vänd mot Guds framtid, följd av hans trofasthet. 
Mörkret du möter aldrig i ensamhet. 
Blott i det öppna ligger din möjlighet. 
Text: B G Hallqvist 1972 efter J Kirkegaard 1971 

Musik: O Widestrand 1974, 1980 
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*EVANGELIUM Mark 2:13-17  

 D/L Jesus gick längs sjön igen. Alla människor kom till 
honom, och han undervisade dem. När han gick där fick 
han se Levi, Alfaios son, sitta utanför tullhuset, och han 
sade till honom: ”Följ mig!” Och Levi steg upp och följde 
honom. När Jesus sedan låg till bords i hans hus var det 
många tullindrivare och syndare som låg till bords 
tillsammans med honom och hans lärjungar, för det var 
många som följde honom. 

  När de skriftlärda bland fariseerna fick se att han åt 
med syndare och tullindrivare sade de till hans 
lärjungar: ”Äter han med tullindrivare och syndare?” 
Jesus hörde det och sade: ”Det är inte de friska som 
behöver läkare, utan de sjuka. Jag har inte kommit för 
att kalla rättfärdiga, utan syndare.”  

 D Så lyder det heliga evangeliet. 
F  Lovad vare du Kristus.               

*HALLELUJAROP  

 

PREDIKAN / VIGNINGSTAL   
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Vigningen 

KUNGÖRELSE  

KÖRSÅNG  Sicut cervus ur Ps. 42, G.B. da Palestrina 
  Som hjorten längtar till bäckens vatten,  
  så längtar jag till dig, o Gud. 

LÖFTENA  

FRÅGORNA   

FÖRSÄKRAN  

 K  Jag, Marika Danielsson, 
  vill med Guds hjälp 
  och i förtröstan på Guds nåd 
  leva enligt dessa löften. 

 K  Jag, AnnaLena Dolk, 
  vill med Guds hjälp 
  och i förtröstan på Guds nåd 
  leva enligt dessa löften. 

 K  Jag, Natalie Grimling, 
  vill med Guds hjälp 
  och i förtröstan på Guds nåd 
  leva enligt dessa löften. 

 K  Jag, Sara Lager, 
  vill med Guds hjälp 
  och i förtröstan på Guds nåd 
  leva enligt dessa löften. 
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 K  Jag, Camilla Nilsson, 
  vill med Guds hjälp 
  och i förtröstan på Guds nåd 
  leva enligt dessa löften. 

 K  Jag, Susanne Salomonsson, 
  vill med Guds hjälp 
  och i förtröstan på Guds nåd 
  leva enligt dessa löften. 

*TROSBEKÄNNELSEN / CREDO 

 B  Bekänn nu tillsammans med oss vår heliga kristna 
  tro. 

 K  Jag tror på en enda Gud, … 

 F  … allsmäktig Fader, skapare av himmel och jord, 
  av allt vad synligt och osynligt är;  

  och på en enda Herre, Jesus Kristus, Guds enfödde 
Son, född av Fadern före all tid, Gud av Gud, ljus av 
ljus, sann Gud av sann Gud, född och icke skapad, av 
samma väsen som Fadern, på honom genom vilken 
allting är skapat; som för oss människor och för vår 
salighets skull har stigit ned från himmelen och tagit 
mandom genom den helige Ande av jungfrun Maria 
och blivit människa; 

  som ock har blivit för oss korsfäst under Pontius 
Pilatus, lidit och blivit begraven; som på tredje 
dagen har uppstått, efter skrifterna, och stigit upp 
till himmelen och sitter på Faderns högra sida; 
därifrån igenkommande i härlighet till att döma 
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levande och döda, på vilkens rike icke ska varda 
någon ände; 

  och på den helige Ande, Herren och livgivaren, 
  som utgår av Fadern och Sonen, 
  på honom som tillika med Fadern och Sonen 
  tillbedes och äras och som har talat genom 

profeterna; 

  och på en enda, helig, allmännelig och apostolisk 
kyrka. Jag bekänner ett enda dop, till syndernas 
förlåtelse, och förväntar de dödas uppståndelse 

  och den tillkommande världens liv. Amen. 

PSALM 96  

 

2  Forma mig för ditt rike. Uppväck mig, ge mig liv. 
Tag mig nu in i din lydnad. Herre, förvandla mig. 

3  Nu till din tjänst, o Herre, ger jag min kropp och själ. 
Låt mig ur döden få uppstå. Kristus, du livet är. 

4  Omslut mig med din kärlek. Världen behöver mig. 
Världen behöver din kärlek strömmande genom mig. 
Text: A H Lindgren 1978 
Musik: R Forsberg 1978 
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VIGNINGSBÖN OCH HANDPÅLÄGGNING  
Efter avslutad handpåläggning: 

 Dpr Gud, vi ber dig: 

 F Ge dina diakoner kraft och uthållighet 
i evangeliets tjänst, 
trohet och klokhet i omsorgen om ditt folk. 
Ge dem lyhördhet, frimodighet och glädje i arbetet 
och bevara dem i din närhet. 
Låt dem fördjupas i tron, hoppet och kärleken. 
Genom Jesus Kristus, vår Herre, 
som med dig och den heliga Anden 
lever och verkar från evighet till evighet. 
Amen. 

MOTTAGANDE OCH SÄNDNINGM Under mottagandet sjungs:  

Veni sancte spiritus Medeltida antifon, mel. från Taizé 

 

När allt är klart säger biskopen: 

 B  … Ta emot dem som Kristi sändebud. 
 F  Ja, vi tar emot er som Kristi sändebud!  

MUSIK  fanfar  

KYRKANS FÖRBÖN 
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Måltiden 
Kollekten går till ”Internationellt arbete genom Skara 
stift, fokus på unga bl.a. utbyte genom Ung i den 
världsvida kyrkan”. Swish se QR-kod på baksidan.  

PSALM 394 – TILLREDELSE / OFFERTORIUM 

 

2  Han som av vår ondska fälldes fick av Gud 
konungsligt välde. Herradömet han upprättar 
när de hungrande han mättar. I oss ängslas han och 
vakar, renar när han oss rannsakar. Till sin egendom 
han gör oss, in i Andens enhet för oss. 
 
3  Han är Herre över jorden vänt mot folken 
altarbordet. En är världen. Den oss kallar. Ett är 
brödet, tillhör alla. En är kalken, som oss skänker 
hans försoning utan gränser. Gud, i eld och helig Ande 
döp oss, driv oss tätt tillsamman. 
Text: A Frostenson 1964 Musik: J Crüger 1649 
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*LOVSÄGELSEN / SURSUM CORDA OCH PREFATIONEN  

 
Prefationen fort… 

*HELIG / SANCTUS
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*NATTVARDSBÖNEN 

 B … Så ofta ni dricker av den,  
 gör det till min åminnelse. 

 F Din död förkunnar vi, Herre,  
 din uppståndelse bekänner vi  
 till dess du kommer åter i härlighet. 

*HERRENS BÖN / PATER NOSTER 

 F  Vår Fader, du som är i himlen.  
  Låt ditt namn bli helgat. Låt ditt rike komma.  

Låt din vilja ske på jorden så som i himlen.  
Ge oss i dag det bröd vi behöver.  
Och förlåt oss våra skulder,  
liksom vi har förlåtit dem som står i skuld till oss.  
Och utsätt oss inte för prövning,  
utan rädda oss från det onda.  
Ditt är riket, din är makten och äran,  
i evighet. Amen. 

*BRÖDSBRYTELSEN / FRACTIO  

 B  Brödet, som vi bryter, är en delaktighet av Kristi kropp. 
 F  Så är vi, fastän många, en enda kropp,  

 ty alla får vi del av ett och samma bröd. 

*HERRENS FRID / PAX  

 B Herrens frid vare med er! 
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*O GUDS LAMM / AGNUS DEI 

 

KOMMUNIONEN / COMMUNIO 

Glutenfritt bröd* på alla nattvardsstationer.  Vin utan alkohol finns på 
samtliga nattvardsstationer i kyrkan utom vid högaltaret södra sida, där 
kors och ljus står uppställda, och vid centralaltarets södra sida, där 
kororgeln står där är det Vin med alkohol. Möjlighet till personlig förbön 
finns vid norra korsarmen (Brynolfs ljus) och södra korsarmen (vid sidan 
om kororgeln). 

*De glutenfria oblaterna i Skara domkyrka innehåller: 

Glutenfri ("tvättad") vetestärkelse och vatten.  

Dessa oblater kan nyttjas av celiakiallergiker. 

Körsång och orgelmusik under utdelandet: 

 Hela min värld  J Olander/C Voigt arr: J. Fridolfsson 
 I denna ljuva sommartid Folklig koral fr Malung, arr A. Nyberg 
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Provpsalm nr 61 
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Biskopen säger efter att alla har tagit emot: 

 B Vi har tagit emot vår Herre Jesus Kristus. 
 F Han bevarar oss till evigt liv. Amen. 

BÖN EFTER KOMMUNIONEN 

 D   Kristus, vi tackar dig för din outsägligt rika gåva. 
   Du blev ett svar på vår bön, ett bröd för vår hunger. 
 F  Hjälp oss nu att vara ditt svar till dem, 
   som saknar vad vi äger i överflöd. 
   Hjälp oss att höra det rop som du har hört, 
   förstå den nöd som du har förstått, 
   tjäna den mänsklighet som du har tjänat. 
   Uppenbara för oss ditt bords hemlighet: 
   ett enda bröd och en enda mänsklighet. 
   Amen. 
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Sändning 
*LOVPSALM 31A 

 

2  Han är den som med sitt ord 
skapat himmel, hav och jord. 
Hans barmhärtighet och nåd 
genom alla släkten går. 

3  Han oss kallat och valt ut 
till att bli hans sändebud. 
Hans barmhärtighet och nåd 
genom alla släkten går. 

4  Han oss hjälper när han ser 
att vi inte orkar mer. 
Hans barmhärtighet och nåd 
genom alla släkten går.  

Text: A Frostenson 1978 efter J Milton (1608-1674) Musik: J Antes omkr 1790 

*VÄLSIGNELSEN  

*SÄNDNINGSORD 
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*AVSLUTANDE MUSIK / POSTLUDIUM Utgångsprocession / exitus 

 Finale ur symfoni nr 4  C-M Widor   

 

 

 

DIREKT EFTER GUDSTJÄNSTEN 
 
Vi ber de anhöriga att inte gå fram till de nyvigda vid fotograferingen  
utan vänta till efteråt. 
 
Det finns möjlighet att lämna kollekt till  
”Internationellt arbete genom Skara stift, fokus på  
unga bl.a. utbyte genom Ung i den världsvida kyrkan” 
genom att swisha till: 
123 105 32 22, skriv kollekt Skara, eller använd QR-koden nedan. 
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